

罗山县法院

着力维护农民工切身利益

本报讯(董王超)全省法院第三次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动电视电话会议召开后,罗山县法院及时组织全院干警认真学习上级有关文件精神,使广大干警深刻认识到开展集中办理活动的重要性和必要性,进一步增强开展活动的主动性、自觉性、积极性,为活动的开展打下坚实的思想基础。

一是提高思想认识。该院及时召开专题会议,对集中办理活动进行动员部署,组织干警认真学习上级有关文件精神,使广大干警深刻认识到开展集中办理活动的重要性和必要性,进一步增强开展活动的主动性、自觉性、积极性,为活动的开展打下坚实的思想基础。

二是加强组织领导。该院成立第三次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动领导小组,下设活动办公室,负责各项活动任务的落实;及时向上级汇报此次活动的具体部署和要求,争取上级支持和关注。

淮滨县法院

努力解决农民工工资拖欠问题

本报讯(温亚辉)日前,淮滨县法院为贯彻落实全省法院第三次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动电视电话会议精神,采取多项措施,努力解决农民工工资拖欠问题。

三是制订活动方案。该院结合工作实际,制订活动方案,在做好动员部署、集中办理、总结验收的基础上,遵循“快捷、便民、高效”的方针,围绕建立快速立案机制、加大司法救助等十项工作举措,注重实效上下工夫,努力做到法律效果和社会效果的有机统一。

四是抓好工作落实。该院及时开展此类案件清理工作,统一登记,建立专门台账;开通专门立案绿色通道,加强诉讼指导,加大司法救助力度,不让一个农民工因经济困难而打不成官司;加快审理进度,优先适用简易程序,无特殊情况15日内结案;成立执行快速反应分队,确保农民工合法权益得到及时保护。

潢川县法院

积极促进司法公正

本报讯(方志淮)近年来,潢川县法院在“稳、严、深、实”上下工夫,积极促进司法公正。

二是要工作程序上“严”。司法公开要严格按照程序法的相关规定,可以公开的尽可能公开,不应当公开的要严格保障当事人权益不能公开。三是司法公开内容上“深”。司法公开是伴随着现代司法制度而建立的,发展至今,司法公开的内容应在实质公开、全面公开、全程公开上更深入。四是工作效果上要“实”。在司法公开工作中,必须更多地考虑到促进司法公正的效果。司法公开先行,群众监督充分,才能真正起到司法公开的实效。

四是加大巡回办案力度。该院加大就地立案、就地审判、就地调解、就地结案、就地执行力度,取得初步成效。

商城县公安局

积极开展交通安全宣传工作

本报讯(童雄学)今年以来,商城县公安局大胆实践、积极创新,在宣传形式的多样性、宣传群体的针对性、宣传效果的实用性、宣传过程的互动性上做文章,采用“四式宣传法”,大力开展交通安全宣传工作。

一是服务实战管理的针对性宣传。该局组织民警对辖区内人员较为集中的单位开展宣传,主要通过发放宣传单、上交通安全课、摆放交通安全知识、法律法规以及案例展板,现场进行交通安全行为模拟示范、交通事故模拟等形式开展宣传。

二是贴近路面管理的执法服务宣传。该局针对自行车、电动车等非机动车的特点,通过倡导民警经常性使用“车不越线,遵守信号,非机动车不走机动车道”等用语实行口头性宣传教育,将规范而严格的管理和宣传普及教育有机结合,逐步灌输路权意识、礼让意识、红绿灯意识、停车线意识、确保安全行驶意识等文明交通理念,着力规范广大交通参与者的交通行为,提高机动车、非机动车和行人的遵章通行率。

息县公安局

对原有视频监控系统进行升级改造

本报讯(董曼曼 李昊洋)日前,全市公安系统视频技术交流会后,息县公安局召集该局巡特警大队等六个一线实战部门召开座谈会,决定对原有视频监控系统进行升级改造。

该局对视频系统需要覆盖的治安重点防范部位反复研讨,争取做到合理布局摄像头,发挥最大作用。

三是强化阵地管理的联合性宣传。该局通过多功能的交通安全隐患警示基地,对驾校学员、中小学生、机动车驾驶人等重点人群开展宣传。

老城派出所

开展娱乐场所集中清查整治行动

本报讯(付金钟)为进一步规范娱乐场所经营行为,按照市公安局要求,从11月25日起,老城派出所对辖区娱乐场所开展集中清查整治行动。

为确保集中整治行动取得实效,行动前,该所专门制订了行动方案,成立了以所长吕红星任组长,其他所党支部分任副组长的集中清查整治行动领导小组。行动中,所领导亲自到一线检查督导,各中队民警对娱乐场所所有包房、仓库、值班室

等部位进行重点查看,对娱乐场所所有从业人员及消费人员携带的可疑物品进行认真检查,对场所内涉黄、涉赌、涉毒、涉枪、涉爆、涉刀等案件进行依法严格查处,对各娱乐场所视频监控、保安配备、消防设施等存在的问题进行检查整改,使辖区娱乐场所的经营秩序、制度规范、措施落实、治安面貌等明显改观,一批存在违法犯罪活动的娱乐场所得以坚决查处,娱乐场所的突出治安问题得到有效治理。



送温暖 送平安 送法律 送服务
大走访开门评警爱民实践活动
信阳市公安局主办



日前,光山县法院为全县355个村民(居民)委员会制作了“法官村长联络员”(如图),上面记载该村法官村长姓名、联系电话,同时在联络员上公布监督举报电话,主动接受社会各界监督。戴启坤 刘芹伶 摄

新县法院

认真做好农民工案件审理工作

本报讯(胡冬明)为切实维护农民工的合法权益,按照司法为民的要求,日前,新县法院采取三项措施认真做好农民工案件审理工作,为农民工维权撑起一片蓝天。

一是立案上优先。该院充分利用立案庭的导诉台,发挥导诉员的作用,引导农民工依法诉讼。该院党组研究要求,对涉及农民工的案件要优先立案受理,全体干警必须认真落实各项便民措施,大力推行节假日立案和视情采取口头起诉等措施。

平桥派出所

成功端掉一个涉嫌销售制式猎弩窝点

本报讯(曹春明 段微鸣)近日,平桥派出所经过精心组织,周密部署,成功端掉了一个涉嫌销售制式猎弩窝点,查获了一批弓箭、专用狩猎箭、弹丸等,切实消除了治安隐患,维护了辖区社会治安大局的平稳。

11月7日,该所社区警务大队民警在走访时,发现有着少数民族服饰的人员频繁出入位于平桥大道



日前,由淮滨县委政法委主办的政法系统心理健康教育培训在该县举行。讲座邀请武汉大学人民医院心理科主任、副教授、副主任医师、临床心理学硕士生导师、心理治疗专家朱志先担任讲师。朱志先长达3小时的报告贴近政法干警的工作、生活实际,为公安民警有效舒缓了心理压力。图为该局民警参加讲座时的情景。张倩 摄

平桥派出所

成功端掉一个涉嫌销售制式猎弩窝点

本报讯(曹春明 段微鸣)近日,平桥派出所经过精心组织,周密部署,成功端掉了一个涉嫌销售制式猎弩窝点,查获了一批弓箭、专用狩猎箭、弹丸等,切实消除了治安隐患,维护了辖区社会治安大局的平稳。

大道

的某招待所,且每人随身携带一个类似渔具的皮包,举止怪异,行为可疑。民警立即想到少数民族有随身携带猎弩的习惯,如果这类管制刀具流入市场,势必会留下治安隐患。随后,民警立即向所领导进行汇报。所领导高度重视,立即召开会议进行分析研究,要求民警一方面积极围绕外围调查,锁定目标人的身份

浉河区法院

研究部署“法官村长”工作

本报讯(杨瑞 沈阳)为贯彻落实全市法院“法官村长”工作会议精神,浉河区法院于11月22日上午召开党组扩大会议,研究部署“法官村长”工作。

会上,该院党组书记、院长陈焕成传达了全市法院“法官村长”工作会议精神及省、市法院关于推广“法官村长”工作机制的意见。该院与会人员集体学习了汝阳县法院开展“法官村长”工作的先进经验,统一思想,提高认识,增强推行“法官村长”工作机制的责任感。随后,该院决定派出120名干警兼任辖区内257个行政村的“法官村长”;成立“法官村长”工作领导小组,设立了办事机构,明确了职责任务;研究制订了《关于推行“法官村长”工作机制实施方案》,保证此项工作有序开展。

商城县法院

认真探索行政纠纷协调机制

本报讯(蔡瑞明 赵曾行)在“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题实践活动中,商城县法院将“强化协调、促进和谐”作为办案的目标,认真探索行政纠纷协调机制,在案件审理的每个阶段,根据案情区分对待,动之以情,晓之以理,积极化解行政纠纷,促使案件和解结案。今年以来,该院通过立案前的协调化解了解多起可能引发群体性诉讼的案件。

一是庭前引导主动协调。该院通过走访当事人等途径,认真听取当事人双方意见,充分了解纠纷原因及当事人的诉求,找准解决问题的切入点。

二是庭中注重平等协调。该院积极拓宽行政案件协调和解渠道,邀请该县人大代表、政协委员参与,巧借外力联动协调,实现庭外和解。通过开展座谈交流、积极上门送法、发放司法建议书等途径,形成良性互动,为行政审判工作开展营造了良好的外部氛围。

天平之窗
信阳市中级人民法院 主办
新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

潢川县公安局

积极创新实有人口管理工作

本报讯(刘明军 夏俊涛)今年以来,潢川县公安局针对辖区实有人口管理现状,紧紧依托信息化建设,采取多种措施,积极创新实有人口管理工作。

让责任区民警深入警务区。该局以乡镇为单位合理划分警务区,选调工作能力强、有责任心的民警统一分配到派出所警务室,担任社区或驻村民警,让民警真正深入警务区。目前,该局共建成社区和农村警务室55个,规划建成率达到100%,覆盖全县范围,社区和驻村民警已达到68人。

规范化管理流动人口。该局一是加强流动人口管理,做到“四个一”,即每一名流动人口有一张基本情况登记表,一张家庭成员情况登记表,一张平时工作情况记录表,一张近期免冠照片。

二是切实加强旅馆业、出租房屋、工地等重点区域和行业的治安管理工作,层层明确目标要求,落实责任,挤压流动人口违法犯罪空间,使违法犯罪人员无处藏身。

罗山警方

成功救助一名欲轻生男子

本报讯(胡正宇)日前,罗山警方经过耐心细致的工作,成功救助一名因感情纠葛而欲轻生的男子。

2011年11月17日8时许,灵山寺派出所所长肖剑发现一名身上有多处伤痕和血迹的男子畏缩在灵山寺某早点餐厅的椅子上,遂上前盘查。但该男子一言不发,神情冷漠。肖剑立即将该男子带出送往派出所,由副所长李希瑞陪同前往。肖剑立即将该男子带出送往派出所,由副所长李希瑞陪同前往。

由于该男子手臂上有多达七处伤口,血流不止,民警首先对其采取积极救治,同时试探性地对其进行询问,然而该男子对民警的提问却极度抵触,情绪激动,语无伦次。调查工作一时陷入僵局。经请示,民警及时扩展了工作思路和范围:一是继续作该男子的思想工作,争取让其开口;二是结合该男子是信阳口音,向周边地区辐射查询,近期有无重大刑事案件发生;三是查询周边近期有无人员失踪。

经查,该男子名姚某(生于1992年,信阳明港人),因为网恋失败,悲观厌世,产生自杀离世的念头。其于2011年11月15日携一把菜刀离家出走,辗转来到罗山县灵山寺,徒步爬到灵山寺山顶后,持菜刀砍伤自己的手臂欲自杀。后该男子因害怕死后,有动物侵害其身体,又一路逃进棚棚山下,终因流血过多支撑不住,倒在灵山寺某早点摊前,被警方发现。